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OPIS TECHNICZNY 

do oceny budowlano- konstrukcyjnej  przebudowy i zmiany sposobu użytkowania istniejącego 
budynku dawnej bursy szkolnej polegającej na przystosowaniu go do nowych potrzeb tj. Centrum 
opiekuńczo-mieszkalnego 

 
1.0 Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest wykonanie oceny  budowlano -konstrukcyjnej 
budynku jw. dla potrzeb inwestora w związku z planowanym utworzeniem w nim centrum 
opiekuńczo mieszkalnego w formie  placówki pobytu całodobowego dla dorosłych osób 
niepełnosprawnych. 
Powierzchnia zabudowy     494,13 m2

 

Powierzchnia netto     879 m2
 

Kubatura       6536,14 m3
 

   

2.0 Cel opracowania 

Celem opracowania jest :  
- określenie stanu technicznego zasadniczych elementów konstrukcyjnych budynku i elementów 
przeznaczonych do pozostawienia w opiniowanym obiekcie pod kontem  przewidywanych zmian 
architektoniczno - konstrukcyjnych.  
- sformułowanie zaleceń i wniosków końcowych 

 

3.0 Opis stanu istniejącego i opis elementów konstrukcyjnych 

- Istniejący budynek  jest obiektem wybudowanym w latach 1988-1991 i jest jednym z trzech 
znajdujących się na terenie działki. Przedmiotowy obiekt to 2 kondygnacyjny i niepodpiwniczony 
pawilon mieszkalny 
 
- fundamenty żelbetowe i betonowe - stan dobry 
 
- konstrukcja budynku to  szkielet stalowy ramowy trzy nawowy   – słupy, rygle poprzeczne i 
podłużne w poziomie parteru wykonane z ocynkowanych dwuteowników 180 i w poziomie piętra  z 
dwuteowników 140. - ogólnie stan konstrukcji ocenia się  dobry 
 
- ściany osłonowe z płyty PW3 pełne z otworami okiennymi ocieplone styropianem gr. 4 cm i 
obudowane blachą cynkową falistą. Ściana stropodachu i attyki ocieplana płytami 
wiórowo- cementowymi – suprema. W dnu dzisiejszym z uwagi na nieużytkowanie obiektu i 
rozbieranie elewacyjnej blachy cynkowej falistej przez tzw. zbieraczy metali stan ścian osłonowych 
jest bardzo zły.    
 
- ściany wewnętrzne działowe  lekkie na konstrukcji drewnianej i częściowo murowane  z 
cegły pełnej. 
 
- stropy nad parterem i piętrem z blachy  trapezowej  wspartej na  ryglach  stalowych na której 
ułożono warstwy wykończeniowe stropu i stropodachu  - stan dość dostateczny 
 
-  schody wewnętrzne– konstrukcja stalowa spawana do której przymocowane są  stopnice 
żelbetowe stan dostateczny. 



- schody zewnętrzne -stalowe policzkowe ze stopniami stalowymi, w dniu dzisiejszym wszystkie 
stopnie są zdemontowane   
- konstrukcja stropodachu  w konstrukcji drewnianej  - stan dość dostateczny 
- pokrycie papa termozgrzewalna - stan  dostateczny częściowo zły 
-  nachylenie połaci 2 % 
- Stolarka okienna i drzwiowa: 
  - typowa,  okna drewniane zespolone, drzwi  typowe płycinowe - stan bardzo zły 

  - drzwi zewnętrzne : metalowe przeszklone ,  
- Podłogi i posadzki : płytki klinkierowe, płytki ceramiczne , wykładzina PVC -stan bardzo zły 

- Wykończenie pomieszczeń zróżnicowane; 
- tynki wapienno- cementowym - stan bardzo zły 

- płytki ceramiczne i klinkierowe - stan bardzo zły 

- Rynny i rury spustowe z blachy ocynkowanej w dniu dzisiejszym są  zniszczone,   skorodowane i 
częściowo rozebrane stan bardzo zły 

- Instalacje - obiekt wyposażony jest w instalację, wodno- kanalizacyjną, centralnego ogrzewania , 
elektryczną oraz instalację odgromową. 
Instalacje zniszczone i częściowo zdemontowane 

 
Ogólnie stan techniczny całego budyneku ocenia się jako zły a elementy konstrukcyjnych  ocenia 
się na ocenę dostateczną. 
 
4.0 - Opis projektowanych zmian architektoniczno -konstrukcyjnych. 

Zmian architektoniczno – konstrukcyjne      przewidują przystosowanie przedmiotowego budynku 
do potrzeb centrum opiekuńczo-mieszkalnego. 

Powyższe zmiany i wprowadzenie nowej funkcji związane  będzie z remontem kapitalnym 
polegającym na wykonaniu nowych ścian zewnętrznych osłonowych,  wewnętrznych  działowych  z 
płyt g-k na konstrukcji stalowej , wykonaniu nowych schodów wewnętrznych oraz zewnętrznych 
ewakuacyjnych zgodnie z odpowiednimi  przepisami i normami, całkowitej wymianie stolarki 
otworowej, wykonaniu wszystkich nowych instalacji. nowego pokrycia dachu, nowych rynien, rur 
spustowych i obróbek blacharskich. 

W przedmiotowym budynku do pozostawienia nadaje się jedynie  istniejąca konstrukcja nośna tj 
fundamenty i stalowy szkielet oraz blacha trapezowa stropów. 

Na etapie projektowania nowej funkcji obiektu należy założyć użycie materiałów wykończeniowych 
bardzo lekkich i ponownie przeliczyć konstrukcję nośną uwzględniającą nowo przyjęte warstwy 
wykończeniowe i nowy podział pomieszczń.  

5.0- Wnioski końcowe  

Na podstawie niniejszego opinii, obecnie obowiązujących norm i przepisów oraz na podstawie 
obliczeń sprawdzających możliwa jest opisana przebudowa  obiektu, przystosowanie go do nowych 
potrzeb   i obecnie obowiązujących norm pod warunkiem wykonania przebudowy zgodnie z 
właściwym projektem i zgodnie ze sztuką budowlaną. 

 

Opracował: 

 

mgr inż. Leonard Łącki 

 
   

       
 

 
 
  
 



II. Obliczenia sprawdzające 

 
1.0 Zestawienie obciążeń 

1,1 Obciążenie ścian wiatrem  
 
Lp Opis obciążenia Obc. 

char.  
kN/m2

 

γf kd Obc. obl.  
kN/m2

 

1.   Obciążenie wiatrem ściany nawietrznej wg 
PN-B-02011:1977/Az1/Z1-1 (strefa I, H=345 
m n.p.m. -> qk = 0,32kN/m2, teren B, 
z=H=6,0 m, -> Ce=0,67, budowla zamknięta, 
wymiary budynku H=6,0 m, B=12,5 m, 
L=40,0 m -> wsp. aerodyn. C=0,7, 
beta=1,80) x3,60  [0,267kN/m2·3,60] 

0,96 1,50 0,00 1,44 

2.   Obciążenie wiatrem ściany zawietrznej wg 
PN-B-02011:1977/Az1/Z1-1 (strefa I, H=345 
m n.p.m. -> qk = 0,32kN/m2, teren B, 
z=H=6,0 m, -> Ce=0,67, budowla zamknięta, 
wymiary budynku H=6,0 m, B=12,5 m, 
L=40,0 m -> wsp. aerodyn. C=-0,4, 
beta=1,80) x3,60  [-0,153kN/m2·3,60] 

0,55 1,50 0,00 0,83 

 Σ: 1,51 1,50 -- 2,27 

 
1,2 Obciążenie stropu nad parterem 

 
Lp Opis obciążenia Obc. 

char.  
kN/m2

 

γf kd Obc. obl.  
kN/m2

 

1.   Obciążenie zmienne (pokoje i pomieszczenia 
mieszkalne w domach indywidualnych   
[1,5kN/m2] 

1,50 1,40 0,35 2,10 

2.   Obciążenie zastępcze od ścianek działowych 
(o ciężarze razem z wyprawą od 0,5 kN/m2 
od 1,5 kN/m2)   [0,750kN/m2] 

0,75 1,20  --  0,90 

3.   Wykładzina wielowarstwowa [0,070kN/m2] 0,07 1,30  --  0,09 

4.   Płyty OSB o gr. 25 mm   [6,5kN/m3] 0,18 1,20  --  0,22 

5.   Wełna mineralna w płytach twardych grub. 
0,10 m  [2,0kN/m3·0,10m] 

0,20 1,30  --  0,26 

6.   Blacha fałdowa stalowa o wysokości fałdy 
100 (T-100) gr. 0,88 mm  [0,132kN/m2] 

0,13 1,30  --  0,17 

7.   Płyty STG (p.poż.) grub.2x 1,25 cm,   
[12,0kN/m3·0,025m·] 

0,30 1,20  --  0,36 

 Σ: 3,13 1,31 -- 4,10 

 
 
1,3 Obciążenie stropodachu 

 
 
Lp Opis obciążenia Obc. 

char.  
kN/m2

 

γf kd Obc. obl.  
kN/m2

 

1.   Obciążenie śniegiem połaci bardziej 
obciążonej dachu dwuspadowego wg PN-
80/B-02010/Az1/Z1-1 (strefa 1, A=345 m 
n.p.m. -> Qk = 1,015 kN/m2, nachylenie 
połaci 2,0 st. -> C2=0,8)  [0,812kN/m2] 

0,81 1,50 0,00 1,22 

2.   Papa na deskowaniu bez posypania 
żwirkiem, pojedynczo  [0,300kN/m2] 

0,30 1,30  --  0,39 

3.   Płyty OSB o gr. 25 mm   [6,5kN/m3] 0,18 1,20  --  0,22 

4.   Wełna mineralna w płytach twardych grub. 0,20 1,30  --  0,26 



0,10 m  [2,0kN/m3·0,10m] 
5.   Blacha fałdowa stalowa o wysokości fałdy 

100 (T-100) gr. 0,88 mm  [0,132kN/m2] 
0,13 1,30  --  0,17 

6.   Płyty STG (p.poż.) grub.2x 1,25 cm,   
[12,0kN/m3·0,025m·] 

0,30 1,20  --  0,36 

 Σ: 1,92 1,36 -- 2,61 

 
2.0 Sprawdzenie ramy stalowej 
 
SCHEMAT RAMY 

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 1213

14 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 
Węzły: 

nr węzła x [m] y [m] typ podpory kąt 
1 0,00 2,66   
2 4,66 2,66   
3 7,06 2,66   
4 11,72 2,66   
5 0,00 0,00 przegubowa 0 
6 4,66 0,00 przegubowa 0 
7 7,06 0,00 przegubowa 0 
8 11,72 0,00 przegubowa 0 
9 0,00 5,40   
10 4,66 5,40   
11 7,06 5,40   
12 11,72 5,40   
13 5,86 5,40   
14 5,86 2,66   
 
Pręty: 

nr pręta węzeł 
początkow
y 

węzeł 
końcowy 

typ 
przekroju 

połącznie 
początek 

połączenie koniec 

1 1 2 Rygiel R1 
I 180 

sztywne sztywne 

2 2 14 Rygiel R1 
I 180 

sztywne przegub 

3 3 4 Rygiel R1 
I 180 

sztywne sztywne 

4 5 1 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

5 6 2 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

6 7 3 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

7 8 4 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

8 1 9 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

9 9 10 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne sztywne 



10 10 13 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne przegub 

11 11 12 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne sztywne 

12 2 10 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

13 3 11 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

14 4 12 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

15 13 11 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne sztywne 

16 14 3 Rygiel R1 
I 180 

sztywne sztywne 

 
Typy przekrojów prętowych: 

nazwa materiał A [cm2] Jx [cm4] h [cm] e/h E [MPa] ρo [kg/m3] 
Rygiel R1 I 180 Stal St3 27,90 1450,00 18,0 0,500 205000 7850 
Słup S1 I 180 Stal St3 27,90 1450,00 18,0 0,500 205000 7850 
Rygiel R2- I 140 Stal St3 18,20 573,00 14,0 0,500 205000 7850 
Słup S2 I 140 Stal St3 18,20 573,00 14,0 0,500 205000 7850 

 
OBCIĄŻENIA: (wartości obliczeniowe) 
Przypadek P1: Przypadek 1 (γf = 1,20) 
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WYNIKI: 
Przypadek P1: Przypadek 1 

 
Wykres momentów zginających: 
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Wykres przemieszczeń: 
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 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 7,0 7,0 7,0 7,0

9,8 9,7 9,6 9,59,8

7,0

11,1 10,57,2 7,3

16,9 17,010,4 10,9

 
Wykres naprężeń: 

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 1213

14 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 186,52 

 76,21 

 199,09 

 158,46 

 -185,25 

 -127,51 

 -210,46 

 -182,81 

 
Reakcje podporowe: 

węzeł (podpora) Ry [kN] Rx [kN] M [kNm] 
5 (A) 55,67 0,79 -- 
6 (B) 87,20 -5,84 -- 
7 (C) 93,91 -0,20 -- 
8 (D) 59,94 -7,01 -- 

 



Siły wewnętrzne: 
pręt węzeł/x 

[m] 
M [kNm] N [kN] T [kN] 

1 1  
x = 2,14 m  

2 

-17,11  
18,14  

-29,95 

1,77  
1,77  
1,77 

32,80  
0,09  

-38,31 
2 2  

x = 0,91 m  
14 

-5,52  
0,68  
0,00 

0,39  
0,39  
0,39 

13,75  
-0,16  
-4,56 

3 3  
x = 2,24 m  

4 

-22,07  
16,86  

-27,12 

5,60  
5,60  
5,60 

34,47  
0,34  

-36,63 
4 5  

1 
0,00  

-7,20 
-55,67  
-54,98 

-0,79  
-4,62 

5 6  
2 

0,00  
15,55 

-87,20  
-86,51 

5,84  
5,84 

6 7  
3 

0,00  
0,53 

-93,91  
-93,23 

0,20  
0,20 

7 8  
4 

0,00  
15,70 

-59,94  
-59,25 

7,01  
4,80 

8 1  
9 

9,91  
-13,03 

-22,19  
-21,72 

-6,40  
-10,34 

9 9  
x = 2,24 m  

10 

-13,03  
11,38  

-16,76 

-10,34  
-10,34  
-10,34 

21,72  
0,10  

-23,33 
10 10  

x = 1,10 m  
13 

-5,84  
0,05  
0,00 

-3,11  
-3,11  
-3,11 

10,66  
-0,01  
-0,94 

11 11  
x = 2,33 m  

12 

-15,68  
11,42  

-13,97 

-8,13  
-8,13  
-8,13 

22,89  
0,37  

-22,16 
12 2  

10 
-8,88  
10,93 

-34,45  
-33,99 

7,23  
7,23 

13 3  
11 

6,15  
-7,60 

-35,90  
-35,43 

-5,02  
-5,02 

14 4  
12 

-11,42  
13,97 

-22,62  
-22,16 

10,40  
8,13 

15 13  
11 

0,00  
-8,09 

-3,11  
-3,11 

-0,94  
-12,54 

16 14  
3 

0,00  
-16,45 

0,39  
0,39 

-4,56  
-22,87 

 
Przemieszczenia: 
pręt węzeł/x 

[m] 
vx [mm] vy [mm] ϕ ϕ ϕ ϕ  [rad] 

1 1  
x = 2,24 m  

2 

7,0  
7,0  
7,0 

-0,2  
-8,7  
-0,3 

0,00409  
  

-0,00124 
2 2  

14 
7,0  
7,0 

-0,3  
0,8 

-0,00124  
-0,00093 

3 3  
x = 2,24 m  

4 

7,0  
7,0  
7,0 

-0,4  
-7,9  
-0,2 

0,00249  
  

-0,00145 
4 5  

1 
0,0  

-0,2 
0,0  

-7,0 
0,00204  
0,00409 

5 6  
x = 2,34 m  

2 

0,0  
-0,3  
-0,3 

0,0  
-7,2  
-7,0 

0,00455  
  

-0,00124 
6 7  

3 
0,0  

-0,4 
0,0  

-7,0 
0,00269  
0,00249 

7 8  
x = 2,29 m  

4 

0,0  
-0,2  
-0,2 

0,0  
-7,3  
-7,0 

0,00477  
  

-0,00145 
8 1  

9 
-0,2  
-0,3 

-7,0  
-9,7 

0,00409  
0,00537 

9 9  
x = 2,24 m  

10 

9,7  
9,7  
9,6 

-0,3  
-13,9  

-0,5 

0,00537  
  

-0,00323 
10 10  

13 
9,6  
9,6 

-0,5  
1,9 

-0,00323  
-0,00173 

11 11  
x = 2,33 m  

9,6  
9,6  

-0,6  
-14,0  

0,00390  
  



12 9,5 -0,4 -0,00493 
12 2  

x = 2,25 m  
10 

-0,3  
-0,5  
-0,5 

-7,0  
-10,4  

-9,6 

-0,00124  
  

-0,00323 
13 3  

11 
-0,4  
-0,6 

-7,0  
-9,6 

0,00249  
0,00390 

14 4  
x = 2,14 m  

12 

-0,2  
-0,3  
-0,4 

-7,0  
-10,9  

-9,5 

-0,00145  
  

-0,00493 
15 13  

11 
9,6  
9,6 

1,9  
-0,6 

0,00144  
0,00390 

16 14  
3 

7,0  
7,0 

0,8  
-0,4 

0,00034  
0,00249 

 
Naprężenia: 
pręt x [m] σmax 

[MPa] 
σmin [MPa] 

1 4,66 m  
4,66 m 

186,52  
-- 

--  
-185,25 

2 0,00 m  
0,00 m 

34,39  
-- 

--  
-34,11 

3 4,66 m  
4,66 m 

170,34  
-- 

--  
-166,32 

4 2,66 m  
2,66 m 

24,99  
-- 

--  
-64,41 

5 2,66 m  
2,66 m 

65,49  
-- 

--  
-127,51 

6 2,66 m -- -36,71 
7 2,66 m  

2,66 m 
76,21  

-- 
--  

-118,68 
8 2,74 m  

2,74 m 
147,19  

-- 
--  

-171,06 
9 4,66 m  

4,66 m 
199,09  

-- 
--  

-210,46 
10 0,00 m  

0,00 m 
69,58  

-- 
--  

-73,00 
11 0,00 m  

0,00 m 
187,12  

-- 
--  

-196,05 
12 2,74 m  

2,74 m 
114,81  

-- 
--  

-152,16 
13 2,74 m  

2,74 m 
73,33  

-- 
--  

-112,27 
14 2,74 m  

2,74 m 
158,46  

-- 
--  

-182,81 
15 1,20 m  

1,20 m 
97,08  

-- 
--  

-100,50 
16 1,20 m  

1,20 m 
102,26  

-- 
--  

-101,98 

 
Uwaga: Z powyższych obliczeń sprawdzających wynika że nośność rygli stalowych stropodachu 
wykorzystana jest prawie w 100% przy założeniu stali St3. Prawdopodobnie jest to stal o lepszych 
parametrach dlatego na etapie projektowania należało by ustalić jej charakterystykę.  
Ponadto po wykonaniu odkrywki stropodachu należy sprawdzić sposób przekazywania obciążenia 
stropodachu na regle.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
III. Dokumentacja fotograficzna  
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OPIS TECHNICZNY 

do oceny budowlano- konstrukcyjnej  przebudowy i zmiany sposobu użytkowania istniejącego 
budynku dawnej bursy szkolnej polegającej na przystosowaniu go do nowych potrzeb tj. Centrum 
opiekuńczo-mieszkalnego 

 
1.0 Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest wykonanie oceny  budowlano -konstrukcyjnej 
budynku jw. dla potrzeb inwestora w związku z planowanym utworzeniem w nim centrum 
opiekuńczo mieszkalnego w formie  placówki pobytu całodobowego dla dorosłych osób 
niepełnosprawnych. 
Powierzchnia zabudowy     494,13 m2

 

Powierzchnia netto     879 m2
 

Kubatura       6536,14 m3
 

   

2.0 Cel opracowania 

Celem opracowania jest :  
- określenie stanu technicznego zasadniczych elementów konstrukcyjnych budynku i elementów 
przeznaczonych do pozostawienia w opiniowanym obiekcie pod kontem  przewidywanych zmian 
architektoniczno - konstrukcyjnych.  
- sformułowanie zaleceń i wniosków końcowych 

 

3.0 Opis stanu istniejącego i opis elementów konstrukcyjnych 

- Istniejący budynek  jest obiektem wybudowanym w latach 1988-1991 i jest jednym z trzech 
znajdujących się na terenie działki. Przedmiotowy obiekt to 2 kondygnacyjny i niepodpiwniczony 
pawilon mieszkalny 
 
- fundamenty żelbetowe i betonowe - stan dobry 
 
- konstrukcja budynku to  szkielet stalowy ramowy trzy nawowy   – słupy, rygle poprzeczne i 
podłużne w poziomie parteru wykonane z ocynkowanych dwuteowników 180 i w poziomie piętra  z 
dwuteowników 140. - ogólnie stan konstrukcji ocenia się  dobry 
 
- ściany osłonowe z płyty PW3 pełne z otworami okiennymi ocieplone styropianem gr. 4 cm i 
obudowane blachą cynkową falistą. Ściana stropodachu i attyki ocieplana płytami 
wiórowo- cementowymi – suprema. W dnu dzisiejszym z uwagi na nieużytkowanie obiektu i 
rozbieranie elewacyjnej blachy cynkowej falistej przez tzw. zbieraczy metali stan ścian osłonowych 
jest bardzo zły.    
 
- ściany wewnętrzne działowe  lekkie na konstrukcji drewnianej i częściowo murowane  z 
cegły pełnej. 
 
- stropy nad parterem i piętrem z blachy  trapezowej  wspartej na  ryglach  stalowych na której 
ułożono warstwy wykończeniowe stropu i stropodachu  - stan dość dostateczny 
 
-  schody wewnętrzne– konstrukcja stalowa spawana do której przymocowane są  stopnice 
żelbetowe stan dostateczny. 



- schody zewnętrzne -stalowe policzkowe ze stopniami stalowymi, w dniu dzisiejszym wszystkie 
stopnie są zdemontowane   
- konstrukcja stropodachu  w konstrukcji drewnianej  - stan dość dostateczny 
- pokrycie papa termozgrzewalna - stan  dostateczny częściowo zły 
-  nachylenie połaci 2 % 
- Stolarka okienna i drzwiowa: 
  - typowa,  okna drewniane zespolone, drzwi  typowe płycinowe - stan bardzo zły 

  - drzwi zewnętrzne : metalowe przeszklone ,  
- Podłogi i posadzki : płytki klinkierowe, płytki ceramiczne , wykładzina PVC -stan bardzo zły 

- Wykończenie pomieszczeń zróżnicowane; 
- tynki wapienno- cementowym - stan bardzo zły 

- płytki ceramiczne i klinkierowe - stan bardzo zły 

- Rynny i rury spustowe z blachy ocynkowanej w dniu dzisiejszym są  zniszczone,   skorodowane i 
częściowo rozebrane stan bardzo zły 

- Instalacje - obiekt wyposażony jest w instalację, wodno- kanalizacyjną, centralnego ogrzewania , 
elektryczną oraz instalację odgromową. 
Instalacje zniszczone i częściowo zdemontowane 

 
Ogólnie stan techniczny całego budyneku ocenia się jako zły a elementy konstrukcyjnych  ocenia 
się na ocenę dostateczną. 
 
4.0 - Opis projektowanych zmian architektoniczno -konstrukcyjnych. 

Zmian architektoniczno – konstrukcyjne      przewidują przystosowanie przedmiotowego budynku 
do potrzeb centrum opiekuńczo-mieszkalnego. 

Powyższe zmiany i wprowadzenie nowej funkcji związane  będzie z remontem kapitalnym 
polegającym na wykonaniu nowych ścian zewnętrznych osłonowych,  wewnętrznych  działowych  z 
płyt g-k na konstrukcji stalowej , wykonaniu nowych schodów wewnętrznych oraz zewnętrznych 
ewakuacyjnych zgodnie z odpowiednimi  przepisami i normami, całkowitej wymianie stolarki 
otworowej, wykonaniu wszystkich nowych instalacji. nowego pokrycia dachu, nowych rynien, rur 
spustowych i obróbek blacharskich. 

W przedmiotowym budynku do pozostawienia nadaje się jedynie  istniejąca konstrukcja nośna tj 
fundamenty i stalowy szkielet oraz blacha trapezowa stropów. 

Na etapie projektowania nowej funkcji obiektu należy założyć użycie materiałów wykończeniowych 
bardzo lekkich i ponownie przeliczyć konstrukcję nośną uwzględniającą nowo przyjęte warstwy 
wykończeniowe i nowy podział pomieszczń.  

5.0- Wnioski końcowe  

Na podstawie niniejszego opinii, obecnie obowiązujących norm i przepisów oraz na podstawie 
obliczeń sprawdzających możliwa jest opisana przebudowa  obiektu, przystosowanie go do nowych 
potrzeb   i obecnie obowiązujących norm pod warunkiem wykonania przebudowy zgodnie z 
właściwym projektem i zgodnie ze sztuką budowlaną. 

 

Opracował: 

 

mgr inż. Leonard Łącki 

 
   

       
 

 
 
  
 



II. Obliczenia sprawdzające 

 
1.0 Zestawienie obciążeń 

1,1 Obciążenie ścian wiatrem  
 
Lp Opis obciążenia Obc. 

char.  
kN/m2

 

γf kd Obc. obl.  
kN/m2

 

1.   Obciążenie wiatrem ściany nawietrznej wg 
PN-B-02011:1977/Az1/Z1-1 (strefa I, H=345 
m n.p.m. -> qk = 0,32kN/m2, teren B, 
z=H=6,0 m, -> Ce=0,67, budowla zamknięta, 
wymiary budynku H=6,0 m, B=12,5 m, 
L=40,0 m -> wsp. aerodyn. C=0,7, 
beta=1,80) x3,60  [0,267kN/m2·3,60] 

0,96 1,50 0,00 1,44 

2.   Obciążenie wiatrem ściany zawietrznej wg 
PN-B-02011:1977/Az1/Z1-1 (strefa I, H=345 
m n.p.m. -> qk = 0,32kN/m2, teren B, 
z=H=6,0 m, -> Ce=0,67, budowla zamknięta, 
wymiary budynku H=6,0 m, B=12,5 m, 
L=40,0 m -> wsp. aerodyn. C=-0,4, 
beta=1,80) x3,60  [-0,153kN/m2·3,60] 

0,55 1,50 0,00 0,83 

 Σ: 1,51 1,50 -- 2,27 

 
1,2 Obciążenie stropu nad parterem 

 
Lp Opis obciążenia Obc. 

char.  
kN/m2

 

γf kd Obc. obl.  
kN/m2

 

1.   Obciążenie zmienne (pokoje i pomieszczenia 
mieszkalne w domach indywidualnych   
[1,5kN/m2] 

1,50 1,40 0,35 2,10 

2.   Obciążenie zastępcze od ścianek działowych 
(o ciężarze razem z wyprawą od 0,5 kN/m2 
od 1,5 kN/m2)   [0,750kN/m2] 

0,75 1,20  --  0,90 

3.   Wykładzina wielowarstwowa [0,070kN/m2] 0,07 1,30  --  0,09 

4.   Płyty OSB o gr. 25 mm   [6,5kN/m3] 0,18 1,20  --  0,22 

5.   Wełna mineralna w płytach twardych grub. 
0,10 m  [2,0kN/m3·0,10m] 

0,20 1,30  --  0,26 

6.   Blacha fałdowa stalowa o wysokości fałdy 
100 (T-100) gr. 0,88 mm  [0,132kN/m2] 

0,13 1,30  --  0,17 

7.   Płyty STG (p.poż.) grub.2x 1,25 cm,   
[12,0kN/m3·0,025m·] 

0,30 1,20  --  0,36 

 Σ: 3,13 1,31 -- 4,10 

 
 
1,3 Obciążenie stropodachu 

 
 
Lp Opis obciążenia Obc. 

char.  
kN/m2

 

γf kd Obc. obl.  
kN/m2

 

1.   Obciążenie śniegiem połaci bardziej 
obciążonej dachu dwuspadowego wg PN-
80/B-02010/Az1/Z1-1 (strefa 1, A=345 m 
n.p.m. -> Qk = 1,015 kN/m2, nachylenie 
połaci 2,0 st. -> C2=0,8)  [0,812kN/m2] 

0,81 1,50 0,00 1,22 

2.   Papa na deskowaniu bez posypania 
żwirkiem, pojedynczo  [0,300kN/m2] 

0,30 1,30  --  0,39 

3.   Płyty OSB o gr. 25 mm   [6,5kN/m3] 0,18 1,20  --  0,22 

4.   Wełna mineralna w płytach twardych grub. 0,20 1,30  --  0,26 



0,10 m  [2,0kN/m3·0,10m] 
5.   Blacha fałdowa stalowa o wysokości fałdy 

100 (T-100) gr. 0,88 mm  [0,132kN/m2] 
0,13 1,30  --  0,17 

6.   Płyty STG (p.poż.) grub.2x 1,25 cm,   
[12,0kN/m3·0,025m·] 

0,30 1,20  --  0,36 

 Σ: 1,92 1,36 -- 2,61 

 
2.0 Sprawdzenie ramy stalowej 
 
SCHEMAT RAMY 

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 1213

14 1 
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 3 
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 3 
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 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
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 5 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
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 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
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 6 
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 7 
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 7 
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 7 
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 7 
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 7 
 Słup S1 I 180 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
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 11 
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 11 
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 12 
 Słup S2 I 140 
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 12 
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 13 
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 13 
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 14 
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 14 
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 14 
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 14 
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 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 
Węzły: 

nr węzła x [m] y [m] typ podpory kąt 
1 0,00 2,66   
2 4,66 2,66   
3 7,06 2,66   
4 11,72 2,66   
5 0,00 0,00 przegubowa 0 
6 4,66 0,00 przegubowa 0 
7 7,06 0,00 przegubowa 0 
8 11,72 0,00 przegubowa 0 
9 0,00 5,40   
10 4,66 5,40   
11 7,06 5,40   
12 11,72 5,40   
13 5,86 5,40   
14 5,86 2,66   
 
Pręty: 

nr pręta węzeł 
początkow
y 

węzeł 
końcowy 

typ 
przekroju 

połącznie 
początek 

połączenie koniec 

1 1 2 Rygiel R1 
I 180 

sztywne sztywne 

2 2 14 Rygiel R1 
I 180 

sztywne przegub 

3 3 4 Rygiel R1 
I 180 

sztywne sztywne 

4 5 1 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

5 6 2 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

6 7 3 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

7 8 4 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

8 1 9 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

9 9 10 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne sztywne 



10 10 13 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne przegub 

11 11 12 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne sztywne 

12 2 10 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

13 3 11 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

14 4 12 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

15 13 11 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne sztywne 

16 14 3 Rygiel R1 
I 180 

sztywne sztywne 

 
Typy przekrojów prętowych: 

nazwa materiał A [cm2] Jx [cm4] h [cm] e/h E [MPa] ρo [kg/m3] 
Rygiel R1 I 180 Stal St3 27,90 1450,00 18,0 0,500 205000 7850 
Słup S1 I 180 Stal St3 27,90 1450,00 18,0 0,500 205000 7850 
Rygiel R2- I 140 Stal St3 18,20 573,00 14,0 0,500 205000 7850 
Słup S2 I 140 Stal St3 18,20 573,00 14,0 0,500 205000 7850 

 
OBCIĄŻENIA: (wartości obliczeniowe) 
Przypadek P1: Przypadek 1 (γf = 1,20) 
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5 6 7 8

9 10 11 1213
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15,00 15,00 15,00

9,50 9,50 9,509,50

15,00

1,
44

1,
44

0,
83

0,
83

 
WYNIKI: 
Przypadek P1: Przypadek 1 

 
Wykres momentów zginających: 
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55
,6

7

0,79

87
,2

0

5,84

93
,9

1

0,20

59
,9

4

7,01

 -17,11

 -29,95

 18,14

 -5,52

 0,68

 -22,07  -27,12

 16,86

 -7,20

 15,55

 0,53

 15,70

 9,91

 -13,03

 -16,76

 11,38

 -5,84

 0,05

 -15,68  -13,97

 11,42

 -8,88

 10,93

 6,15

 -7,60

 -11,42

 13,97

 -8,09

 -16,45

 
Wykres przemieszczeń: 
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Wykres naprężeń: 
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 186,52 

 76,21 

 199,09 

 158,46 

 -185,25 

 -127,51 

 -210,46 

 -182,81 

 
Reakcje podporowe: 

węzeł (podpora) Ry [kN] Rx [kN] M [kNm] 
5 (A) 55,67 0,79 -- 
6 (B) 87,20 -5,84 -- 
7 (C) 93,91 -0,20 -- 
8 (D) 59,94 -7,01 -- 

 



Siły wewnętrzne: 
pręt węzeł/x 

[m] 
M [kNm] N [kN] T [kN] 

1 1  
x = 2,14 m  

2 

-17,11  
18,14  

-29,95 

1,77  
1,77  
1,77 

32,80  
0,09  

-38,31 
2 2  

x = 0,91 m  
14 

-5,52  
0,68  
0,00 

0,39  
0,39  
0,39 

13,75  
-0,16  
-4,56 

3 3  
x = 2,24 m  

4 

-22,07  
16,86  

-27,12 

5,60  
5,60  
5,60 

34,47  
0,34  

-36,63 
4 5  

1 
0,00  

-7,20 
-55,67  
-54,98 

-0,79  
-4,62 

5 6  
2 

0,00  
15,55 

-87,20  
-86,51 

5,84  
5,84 

6 7  
3 

0,00  
0,53 

-93,91  
-93,23 

0,20  
0,20 

7 8  
4 

0,00  
15,70 

-59,94  
-59,25 

7,01  
4,80 

8 1  
9 

9,91  
-13,03 

-22,19  
-21,72 

-6,40  
-10,34 

9 9  
x = 2,24 m  

10 

-13,03  
11,38  

-16,76 

-10,34  
-10,34  
-10,34 

21,72  
0,10  

-23,33 
10 10  

x = 1,10 m  
13 

-5,84  
0,05  
0,00 

-3,11  
-3,11  
-3,11 

10,66  
-0,01  
-0,94 

11 11  
x = 2,33 m  

12 

-15,68  
11,42  

-13,97 

-8,13  
-8,13  
-8,13 

22,89  
0,37  

-22,16 
12 2  

10 
-8,88  
10,93 

-34,45  
-33,99 

7,23  
7,23 

13 3  
11 

6,15  
-7,60 

-35,90  
-35,43 

-5,02  
-5,02 

14 4  
12 

-11,42  
13,97 

-22,62  
-22,16 

10,40  
8,13 

15 13  
11 

0,00  
-8,09 

-3,11  
-3,11 

-0,94  
-12,54 

16 14  
3 

0,00  
-16,45 

0,39  
0,39 

-4,56  
-22,87 

 
Przemieszczenia: 
pręt węzeł/x 

[m] 
vx [mm] vy [mm] ϕ ϕ ϕ ϕ  [rad] 

1 1  
x = 2,24 m  

2 

7,0  
7,0  
7,0 

-0,2  
-8,7  
-0,3 

0,00409  
  

-0,00124 
2 2  

14 
7,0  
7,0 

-0,3  
0,8 

-0,00124  
-0,00093 

3 3  
x = 2,24 m  

4 

7,0  
7,0  
7,0 

-0,4  
-7,9  
-0,2 

0,00249  
  

-0,00145 
4 5  

1 
0,0  

-0,2 
0,0  

-7,0 
0,00204  
0,00409 

5 6  
x = 2,34 m  

2 

0,0  
-0,3  
-0,3 

0,0  
-7,2  
-7,0 

0,00455  
  

-0,00124 
6 7  

3 
0,0  

-0,4 
0,0  

-7,0 
0,00269  
0,00249 

7 8  
x = 2,29 m  

4 

0,0  
-0,2  
-0,2 

0,0  
-7,3  
-7,0 

0,00477  
  

-0,00145 
8 1  

9 
-0,2  
-0,3 

-7,0  
-9,7 

0,00409  
0,00537 

9 9  
x = 2,24 m  

10 

9,7  
9,7  
9,6 

-0,3  
-13,9  

-0,5 

0,00537  
  

-0,00323 
10 10  

13 
9,6  
9,6 

-0,5  
1,9 

-0,00323  
-0,00173 

11 11  
x = 2,33 m  

9,6  
9,6  

-0,6  
-14,0  

0,00390  
  



12 9,5 -0,4 -0,00493 
12 2  

x = 2,25 m  
10 

-0,3  
-0,5  
-0,5 

-7,0  
-10,4  

-9,6 

-0,00124  
  

-0,00323 
13 3  

11 
-0,4  
-0,6 

-7,0  
-9,6 

0,00249  
0,00390 

14 4  
x = 2,14 m  

12 

-0,2  
-0,3  
-0,4 

-7,0  
-10,9  

-9,5 

-0,00145  
  

-0,00493 
15 13  

11 
9,6  
9,6 

1,9  
-0,6 

0,00144  
0,00390 

16 14  
3 

7,0  
7,0 

0,8  
-0,4 

0,00034  
0,00249 

 
Naprężenia: 
pręt x [m] σmax 

[MPa] 
σmin [MPa] 

1 4,66 m  
4,66 m 

186,52  
-- 

--  
-185,25 

2 0,00 m  
0,00 m 

34,39  
-- 

--  
-34,11 

3 4,66 m  
4,66 m 

170,34  
-- 

--  
-166,32 

4 2,66 m  
2,66 m 

24,99  
-- 

--  
-64,41 

5 2,66 m  
2,66 m 

65,49  
-- 

--  
-127,51 

6 2,66 m -- -36,71 
7 2,66 m  

2,66 m 
76,21  

-- 
--  

-118,68 
8 2,74 m  

2,74 m 
147,19  

-- 
--  

-171,06 
9 4,66 m  

4,66 m 
199,09  

-- 
--  

-210,46 
10 0,00 m  

0,00 m 
69,58  

-- 
--  

-73,00 
11 0,00 m  

0,00 m 
187,12  

-- 
--  

-196,05 
12 2,74 m  

2,74 m 
114,81  

-- 
--  

-152,16 
13 2,74 m  

2,74 m 
73,33  

-- 
--  

-112,27 
14 2,74 m  

2,74 m 
158,46  

-- 
--  

-182,81 
15 1,20 m  

1,20 m 
97,08  

-- 
--  

-100,50 
16 1,20 m  

1,20 m 
102,26  

-- 
--  

-101,98 

 
Uwaga: Z powyższych obliczeń sprawdzających wynika że nośność rygli stalowych stropodachu 
wykorzystana jest prawie w 100% przy założeniu stali St3. Prawdopodobnie jest to stal o lepszych 
parametrach dlatego na etapie projektowania należało by ustalić jej charakterystykę.  
Ponadto po wykonaniu odkrywki stropodachu należy sprawdzić sposób przekazywania obciążenia 
stropodachu na regle.  
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OPIS TECHNICZNY 

do oceny budowlano- konstrukcyjnej  przebudowy i zmiany sposobu użytkowania istniejącego 
budynku dawnej bursy szkolnej polegającej na przystosowaniu go do nowych potrzeb tj. Centrum 
opiekuńczo-mieszkalnego 

 
1.0 Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest wykonanie oceny  budowlano -konstrukcyjnej 
budynku jw. dla potrzeb inwestora w związku z planowanym utworzeniem w nim centrum 
opiekuńczo mieszkalnego w formie  placówki pobytu całodobowego dla dorosłych osób 
niepełnosprawnych. 
Powierzchnia zabudowy     494,13 m2

 

Powierzchnia netto     879 m2
 

Kubatura       6536,14 m3
 

   

2.0 Cel opracowania 

Celem opracowania jest :  
- określenie stanu technicznego zasadniczych elementów konstrukcyjnych budynku i elementów 
przeznaczonych do pozostawienia w opiniowanym obiekcie pod kontem  przewidywanych zmian 
architektoniczno - konstrukcyjnych.  
- sformułowanie zaleceń i wniosków końcowych 

 

3.0 Opis stanu istniejącego i opis elementów konstrukcyjnych 

- Istniejący budynek  jest obiektem wybudowanym w latach 1988-1991 i jest jednym z trzech 
znajdujących się na terenie działki. Przedmiotowy obiekt to 2 kondygnacyjny i niepodpiwniczony 
pawilon mieszkalny 
 
- fundamenty żelbetowe i betonowe - stan dobry 
 
- konstrukcja budynku to  szkielet stalowy ramowy trzy nawowy   – słupy, rygle poprzeczne i 
podłużne w poziomie parteru wykonane z ocynkowanych dwuteowników 180 i w poziomie piętra  z 
dwuteowników 140. - ogólnie stan konstrukcji ocenia się  dobry 
 
- ściany osłonowe z płyty PW3 pełne z otworami okiennymi ocieplone styropianem gr. 4 cm i 
obudowane blachą cynkową falistą. Ściana stropodachu i attyki ocieplana płytami 
wiórowo- cementowymi – suprema. W dnu dzisiejszym z uwagi na nieużytkowanie obiektu i 
rozbieranie elewacyjnej blachy cynkowej falistej przez tzw. zbieraczy metali stan ścian osłonowych 
jest bardzo zły.    
 
- ściany wewnętrzne działowe  lekkie na konstrukcji drewnianej i częściowo murowane  z 
cegły pełnej. 
 
- stropy nad parterem i piętrem z blachy  trapezowej  wspartej na  ryglach  stalowych na której 
ułożono warstwy wykończeniowe stropu i stropodachu  - stan dość dostateczny 
 
-  schody wewnętrzne– konstrukcja stalowa spawana do której przymocowane są  stopnice 
żelbetowe stan dostateczny. 



- schody zewnętrzne -stalowe policzkowe ze stopniami stalowymi, w dniu dzisiejszym wszystkie 
stopnie są zdemontowane   
- konstrukcja stropodachu  w konstrukcji drewnianej  - stan dość dostateczny 
- pokrycie papa termozgrzewalna - stan  dostateczny częściowo zły 
-  nachylenie połaci 2 % 
- Stolarka okienna i drzwiowa: 
  - typowa,  okna drewniane zespolone, drzwi  typowe płycinowe - stan bardzo zły 

  - drzwi zewnętrzne : metalowe przeszklone ,  
- Podłogi i posadzki : płytki klinkierowe, płytki ceramiczne , wykładzina PVC -stan bardzo zły 

- Wykończenie pomieszczeń zróżnicowane; 
- tynki wapienno- cementowym - stan bardzo zły 

- płytki ceramiczne i klinkierowe - stan bardzo zły 

- Rynny i rury spustowe z blachy ocynkowanej w dniu dzisiejszym są  zniszczone,   skorodowane i 
częściowo rozebrane stan bardzo zły 

- Instalacje - obiekt wyposażony jest w instalację, wodno- kanalizacyjną, centralnego ogrzewania , 
elektryczną oraz instalację odgromową. 
Instalacje zniszczone i częściowo zdemontowane 

 
Ogólnie stan techniczny całego budyneku ocenia się jako zły a elementy konstrukcyjnych  ocenia 
się na ocenę dostateczną. 
 
4.0 - Opis projektowanych zmian architektoniczno -konstrukcyjnych. 

Zmian architektoniczno – konstrukcyjne      przewidują przystosowanie przedmiotowego budynku 
do potrzeb centrum opiekuńczo-mieszkalnego. 

Powyższe zmiany i wprowadzenie nowej funkcji związane  będzie z remontem kapitalnym 
polegającym na wykonaniu nowych ścian zewnętrznych osłonowych,  wewnętrznych  działowych  z 
płyt g-k na konstrukcji stalowej , wykonaniu nowych schodów wewnętrznych oraz zewnętrznych 
ewakuacyjnych zgodnie z odpowiednimi  przepisami i normami, całkowitej wymianie stolarki 
otworowej, wykonaniu wszystkich nowych instalacji. nowego pokrycia dachu, nowych rynien, rur 
spustowych i obróbek blacharskich. 

W przedmiotowym budynku do pozostawienia nadaje się jedynie  istniejąca konstrukcja nośna tj 
fundamenty i stalowy szkielet oraz blacha trapezowa stropów. 

Na etapie projektowania nowej funkcji obiektu należy założyć użycie materiałów wykończeniowych 
bardzo lekkich i ponownie przeliczyć konstrukcję nośną uwzględniającą nowo przyjęte warstwy 
wykończeniowe i nowy podział pomieszczń.  

5.0- Wnioski końcowe  

Na podstawie niniejszego opinii, obecnie obowiązujących norm i przepisów oraz na podstawie 
obliczeń sprawdzających możliwa jest opisana przebudowa  obiektu, przystosowanie go do nowych 
potrzeb   i obecnie obowiązujących norm pod warunkiem wykonania przebudowy zgodnie z 
właściwym projektem i zgodnie ze sztuką budowlaną. 

 

Opracował: 

 

mgr inż. Leonard Łącki 

 
   

       
 

 
 
  
 



II. Obliczenia sprawdzające 

 
1.0 Zestawienie obciążeń 

1,1 Obciążenie ścian wiatrem  
 
Lp Opis obciążenia Obc. 

char.  
kN/m2

 

γf kd Obc. obl.  
kN/m2

 

1.   Obciążenie wiatrem ściany nawietrznej wg 
PN-B-02011:1977/Az1/Z1-1 (strefa I, H=345 
m n.p.m. -> qk = 0,32kN/m2, teren B, 
z=H=6,0 m, -> Ce=0,67, budowla zamknięta, 
wymiary budynku H=6,0 m, B=12,5 m, 
L=40,0 m -> wsp. aerodyn. C=0,7, 
beta=1,80) x3,60  [0,267kN/m2·3,60] 

0,96 1,50 0,00 1,44 

2.   Obciążenie wiatrem ściany zawietrznej wg 
PN-B-02011:1977/Az1/Z1-1 (strefa I, H=345 
m n.p.m. -> qk = 0,32kN/m2, teren B, 
z=H=6,0 m, -> Ce=0,67, budowla zamknięta, 
wymiary budynku H=6,0 m, B=12,5 m, 
L=40,0 m -> wsp. aerodyn. C=-0,4, 
beta=1,80) x3,60  [-0,153kN/m2·3,60] 

0,55 1,50 0,00 0,83 

 Σ: 1,51 1,50 -- 2,27 

 
1,2 Obciążenie stropu nad parterem 

 
Lp Opis obciążenia Obc. 

char.  
kN/m2

 

γf kd Obc. obl.  
kN/m2

 

1.   Obciążenie zmienne (pokoje i pomieszczenia 
mieszkalne w domach indywidualnych   
[1,5kN/m2] 

1,50 1,40 0,35 2,10 

2.   Obciążenie zastępcze od ścianek działowych 
(o ciężarze razem z wyprawą od 0,5 kN/m2 
od 1,5 kN/m2)   [0,750kN/m2] 

0,75 1,20  --  0,90 

3.   Wykładzina wielowarstwowa [0,070kN/m2] 0,07 1,30  --  0,09 

4.   Płyty OSB o gr. 25 mm   [6,5kN/m3] 0,18 1,20  --  0,22 

5.   Wełna mineralna w płytach twardych grub. 
0,10 m  [2,0kN/m3·0,10m] 

0,20 1,30  --  0,26 

6.   Blacha fałdowa stalowa o wysokości fałdy 
100 (T-100) gr. 0,88 mm  [0,132kN/m2] 

0,13 1,30  --  0,17 

7.   Płyty STG (p.poż.) grub.2x 1,25 cm,   
[12,0kN/m3·0,025m·] 

0,30 1,20  --  0,36 

 Σ: 3,13 1,31 -- 4,10 

 
 
1,3 Obciążenie stropodachu 

 
 
Lp Opis obciążenia Obc. 

char.  
kN/m2

 

γf kd Obc. obl.  
kN/m2

 

1.   Obciążenie śniegiem połaci bardziej 
obciążonej dachu dwuspadowego wg PN-
80/B-02010/Az1/Z1-1 (strefa 1, A=345 m 
n.p.m. -> Qk = 1,015 kN/m2, nachylenie 
połaci 2,0 st. -> C2=0,8)  [0,812kN/m2] 

0,81 1,50 0,00 1,22 

2.   Papa na deskowaniu bez posypania 
żwirkiem, pojedynczo  [0,300kN/m2] 

0,30 1,30  --  0,39 

3.   Płyty OSB o gr. 25 mm   [6,5kN/m3] 0,18 1,20  --  0,22 

4.   Wełna mineralna w płytach twardych grub. 0,20 1,30  --  0,26 



0,10 m  [2,0kN/m3·0,10m] 
5.   Blacha fałdowa stalowa o wysokości fałdy 

100 (T-100) gr. 0,88 mm  [0,132kN/m2] 
0,13 1,30  --  0,17 

6.   Płyty STG (p.poż.) grub.2x 1,25 cm,   
[12,0kN/m3·0,025m·] 

0,30 1,20  --  0,36 

 Σ: 1,92 1,36 -- 2,61 

 
2.0 Sprawdzenie ramy stalowej 
 
SCHEMAT RAMY 

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 1213

14 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
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 3 
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 3 
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 3 
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 3 
 Rygiel R1 I 180 

 4 
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 4 
 Słup S1 I 180 

 5 
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 5 
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 5 
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 5 
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 5 
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 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 
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 7 
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 7 
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 7 
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 7 
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 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 
Węzły: 

nr węzła x [m] y [m] typ podpory kąt 
1 0,00 2,66   
2 4,66 2,66   
3 7,06 2,66   
4 11,72 2,66   
5 0,00 0,00 przegubowa 0 
6 4,66 0,00 przegubowa 0 
7 7,06 0,00 przegubowa 0 
8 11,72 0,00 przegubowa 0 
9 0,00 5,40   
10 4,66 5,40   
11 7,06 5,40   
12 11,72 5,40   
13 5,86 5,40   
14 5,86 2,66   
 
Pręty: 

nr pręta węzeł 
początkow
y 

węzeł 
końcowy 

typ 
przekroju 

połącznie 
początek 

połączenie koniec 

1 1 2 Rygiel R1 
I 180 

sztywne sztywne 

2 2 14 Rygiel R1 
I 180 

sztywne przegub 

3 3 4 Rygiel R1 
I 180 

sztywne sztywne 

4 5 1 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

5 6 2 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

6 7 3 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

7 8 4 Słup S1 I 
180 

sztywne sztywne 

8 1 9 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

9 9 10 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne sztywne 



10 10 13 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne przegub 

11 11 12 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne sztywne 

12 2 10 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

13 3 11 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

14 4 12 Słup S2 I 
140 

sztywne sztywne 

15 13 11 Rygiel R2- 
I 140 

sztywne sztywne 

16 14 3 Rygiel R1 
I 180 

sztywne sztywne 

 
Typy przekrojów prętowych: 

nazwa materiał A [cm2] Jx [cm4] h [cm] e/h E [MPa] ρo [kg/m3] 
Rygiel R1 I 180 Stal St3 27,90 1450,00 18,0 0,500 205000 7850 
Słup S1 I 180 Stal St3 27,90 1450,00 18,0 0,500 205000 7850 
Rygiel R2- I 140 Stal St3 18,20 573,00 14,0 0,500 205000 7850 
Słup S2 I 140 Stal St3 18,20 573,00 14,0 0,500 205000 7850 

 
OBCIĄŻENIA: (wartości obliczeniowe) 
Przypadek P1: Przypadek 1 (γf = 1,20) 

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 1213
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WYNIKI: 
Przypadek P1: Przypadek 1 

 
Wykres momentów zginających: 
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 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

55
,6

7

0,79

87
,2

0

5,84

93
,9

1

0,20

59
,9

4

7,01

 -17,11

 -29,95

 18,14

 -5,52

 0,68

 -22,07  -27,12

 16,86

 -7,20

 15,55

 0,53

 15,70

 9,91

 -13,03

 -16,76

 11,38

 -5,84

 0,05

 -15,68  -13,97

 11,42

 -8,88

 10,93

 6,15

 -7,60

 -11,42

 13,97

 -8,09

 -16,45

 
Wykres przemieszczeń: 

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 1213

14 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 7,0 7,0 7,0 7,0

9,8 9,7 9,6 9,59,8

7,0

11,1 10,57,2 7,3

16,9 17,010,4 10,9

 
Wykres naprężeń: 

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 1213

14 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 1 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 2 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 3 
 Rygiel R1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 4 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 5 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 6 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 7 
 Słup S1 I 180 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 8 
 Słup S2 I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 9 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 10 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 11 
 Rygiel R2- I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 12 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 13 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 14 
 Słup S2 I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 15 
 Rygiel R2- I 140 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 16 
 Rygiel R1 I 180 

 186,52 

 76,21 

 199,09 

 158,46 

 -185,25 

 -127,51 

 -210,46 

 -182,81 

 
Reakcje podporowe: 

węzeł (podpora) Ry [kN] Rx [kN] M [kNm] 
5 (A) 55,67 0,79 -- 
6 (B) 87,20 -5,84 -- 
7 (C) 93,91 -0,20 -- 
8 (D) 59,94 -7,01 -- 

 



Siły wewnętrzne: 
pręt węzeł/x 

[m] 
M [kNm] N [kN] T [kN] 

1 1  
x = 2,14 m  

2 

-17,11  
18,14  

-29,95 

1,77  
1,77  
1,77 

32,80  
0,09  

-38,31 
2 2  

x = 0,91 m  
14 

-5,52  
0,68  
0,00 

0,39  
0,39  
0,39 

13,75  
-0,16  
-4,56 

3 3  
x = 2,24 m  

4 

-22,07  
16,86  

-27,12 

5,60  
5,60  
5,60 

34,47  
0,34  

-36,63 
4 5  

1 
0,00  

-7,20 
-55,67  
-54,98 

-0,79  
-4,62 

5 6  
2 

0,00  
15,55 

-87,20  
-86,51 

5,84  
5,84 

6 7  
3 

0,00  
0,53 

-93,91  
-93,23 

0,20  
0,20 

7 8  
4 

0,00  
15,70 

-59,94  
-59,25 

7,01  
4,80 

8 1  
9 

9,91  
-13,03 

-22,19  
-21,72 

-6,40  
-10,34 

9 9  
x = 2,24 m  

10 

-13,03  
11,38  

-16,76 

-10,34  
-10,34  
-10,34 

21,72  
0,10  

-23,33 
10 10  

x = 1,10 m  
13 

-5,84  
0,05  
0,00 

-3,11  
-3,11  
-3,11 

10,66  
-0,01  
-0,94 

11 11  
x = 2,33 m  

12 

-15,68  
11,42  

-13,97 

-8,13  
-8,13  
-8,13 

22,89  
0,37  

-22,16 
12 2  

10 
-8,88  
10,93 

-34,45  
-33,99 

7,23  
7,23 

13 3  
11 

6,15  
-7,60 

-35,90  
-35,43 

-5,02  
-5,02 

14 4  
12 

-11,42  
13,97 

-22,62  
-22,16 

10,40  
8,13 

15 13  
11 

0,00  
-8,09 

-3,11  
-3,11 

-0,94  
-12,54 

16 14  
3 

0,00  
-16,45 

0,39  
0,39 

-4,56  
-22,87 

 
Przemieszczenia: 
pręt węzeł/x 

[m] 
vx [mm] vy [mm] ϕ ϕ ϕ ϕ  [rad] 

1 1  
x = 2,24 m  

2 

7,0  
7,0  
7,0 

-0,2  
-8,7  
-0,3 

0,00409  
  

-0,00124 
2 2  

14 
7,0  
7,0 

-0,3  
0,8 

-0,00124  
-0,00093 

3 3  
x = 2,24 m  

4 

7,0  
7,0  
7,0 

-0,4  
-7,9  
-0,2 

0,00249  
  

-0,00145 
4 5  

1 
0,0  

-0,2 
0,0  

-7,0 
0,00204  
0,00409 

5 6  
x = 2,34 m  

2 

0,0  
-0,3  
-0,3 

0,0  
-7,2  
-7,0 

0,00455  
  

-0,00124 
6 7  

3 
0,0  

-0,4 
0,0  

-7,0 
0,00269  
0,00249 

7 8  
x = 2,29 m  

4 

0,0  
-0,2  
-0,2 

0,0  
-7,3  
-7,0 

0,00477  
  

-0,00145 
8 1  

9 
-0,2  
-0,3 

-7,0  
-9,7 

0,00409  
0,00537 

9 9  
x = 2,24 m  

10 

9,7  
9,7  
9,6 

-0,3  
-13,9  

-0,5 

0,00537  
  

-0,00323 
10 10  

13 
9,6  
9,6 

-0,5  
1,9 

-0,00323  
-0,00173 

11 11  
x = 2,33 m  

9,6  
9,6  

-0,6  
-14,0  

0,00390  
  



12 9,5 -0,4 -0,00493 
12 2  

x = 2,25 m  
10 

-0,3  
-0,5  
-0,5 

-7,0  
-10,4  

-9,6 

-0,00124  
  

-0,00323 
13 3  

11 
-0,4  
-0,6 

-7,0  
-9,6 

0,00249  
0,00390 

14 4  
x = 2,14 m  

12 

-0,2  
-0,3  
-0,4 

-7,0  
-10,9  

-9,5 

-0,00145  
  

-0,00493 
15 13  

11 
9,6  
9,6 

1,9  
-0,6 

0,00144  
0,00390 

16 14  
3 

7,0  
7,0 

0,8  
-0,4 

0,00034  
0,00249 

 
Naprężenia: 
pręt x [m] σmax 

[MPa] 
σmin [MPa] 

1 4,66 m  
4,66 m 

186,52  
-- 

--  
-185,25 

2 0,00 m  
0,00 m 

34,39  
-- 

--  
-34,11 

3 4,66 m  
4,66 m 

170,34  
-- 

--  
-166,32 

4 2,66 m  
2,66 m 

24,99  
-- 

--  
-64,41 

5 2,66 m  
2,66 m 

65,49  
-- 

--  
-127,51 

6 2,66 m -- -36,71 
7 2,66 m  

2,66 m 
76,21  

-- 
--  

-118,68 
8 2,74 m  

2,74 m 
147,19  

-- 
--  

-171,06 
9 4,66 m  

4,66 m 
199,09  

-- 
--  

-210,46 
10 0,00 m  

0,00 m 
69,58  

-- 
--  

-73,00 
11 0,00 m  

0,00 m 
187,12  

-- 
--  

-196,05 
12 2,74 m  

2,74 m 
114,81  

-- 
--  

-152,16 
13 2,74 m  

2,74 m 
73,33  

-- 
--  

-112,27 
14 2,74 m  

2,74 m 
158,46  

-- 
--  

-182,81 
15 1,20 m  

1,20 m 
97,08  

-- 
--  

-100,50 
16 1,20 m  

1,20 m 
102,26  

-- 
--  

-101,98 

 
Uwaga: Z powyższych obliczeń sprawdzających wynika że nośność rygli stalowych stropodachu 
wykorzystana jest prawie w 100% przy założeniu stali St3. Prawdopodobnie jest to stal o lepszych 
parametrach dlatego na etapie projektowania należało by ustalić jej charakterystykę.  
Ponadto po wykonaniu odkrywki stropodachu należy sprawdzić sposób przekazywania obciążenia 
stropodachu na regle.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
III. Dokumentacja fotograficzna  
 

 
 



 
 

 



 
 
 

 



 

 

 
 



 

 
 

 



 

 

 
 



 

 
 

 



 
 

 

 


